

追星“火焰蓝”

江海小记者走进海安消防



怀揣着对消防英雄的敬仰与好奇,20日,来自海安教师发展中心附属小学的江海小记者们来到海安市宁海路消防救援站,开启了一场别开生面的消防探秘之旅。

在消防员叔叔的耐心引领下,小记者们来到了神秘的消防器材世界,认识了干粉灭火器,了解到观察仪表盘就可知管内压力、干粉的有效期等知识。

随后,消防员叔叔讲解和示范了冲锋舟、消防救援线、军用切割机等使用方法,娴熟的动作、专业的讲解令小记者们聚精会神,眼睛一刻也不舍得离开。在参观消防车时,消防员叔叔又详细讲解了消防车的独特功能,让孩子们详细了解了登高平

台消防车能够伸向高空,水罐泡沫车提供充足的水源和泡沫,举高喷射消防车用喷射力量压制火势等。

活动中,小记者们还尝试使用消防水管,再次点燃了现场气氛。清涼的水柱喷射而出,浇灌着树木,不仅为炎炎夏日带来了一丝凉意,也让他们切身感受到了消防员工作的力量与责任。

本次活动中,小记者们不仅学到了丰富的消防知识,而且体会到了消防员们的勇敢与坚韧,并在他们的心中种下一颗消防安全的种子,激励着他们关注消防、珍视生命,传承勇敢与担当。

图/李斌 文/张琪

走进风筝世界

江海小记者开启非遗探索之旅



24日,来自通师一附、南通高等师范学校附属小学、朝晖小学、通州实验小学等校的江海小记者们齐聚南通方志馆,开启了一场别开生面的风筝文化之旅。

“风筝最初名为木鸢,先后演变为竹雀、纸鸢。当把笛子放置在纸鸢身上,放大了声音,便有了如今我们熟知的风筝。”南通风筝博物馆馆长徐俊华深入浅出地为小记者们介绍了风筝的演变历史,介绍了风筝在古代军事、近代科学和航空航天领域的综合应用。小记者们听得津津有味,了解了许多关于风筝的有趣故事。

北京的沙燕风筝,作为国际赛事的标志性风筝,造型优美;天津的盘鹰风筝,是唯一一个能在室内放飞的风筝,工艺精湛;山东潍坊,作

为世界风筝之都,其代表作龙头蜈蚣风筝令人叹为观止,最长可达6000米;而江苏南通的哨口板鹞,享有“空中交响乐”的美誉……徐馆长生动地介绍了风筝款式,带领小记者们一起欣赏来自我国四大风筝产地的特色作品。

最令小记者们兴奋的环节当属DIY制作风筝。在徐馆长的指导下,小记者们发挥自己的想象力和创造力,动手制作属于自己的风筝。徐馆长讲解了放风筝的注意事项,现场充满了欢声笑语。

本次活动不仅让小记者们领略了风筝文化的魅力,详细了解了风筝制作等知识,而且鼓励他们为弘扬和传承中华民族的优秀传统文化而贡献力量。

图/徐培钦 文/张琪

小记 画作



南通市北城小学二(6)班 陆彦吉

南通市北城小学二(6)班 陆彦吉
指导老师 杨阳



南通市通州区南山湖小学一(3)班 陈子琳
指导老师 周璇



启东实验小学二(3)班 徐铭皓

启东实验小学二(3)班 徐铭皓



南通市通州区实验小学一(6)班 冯雨竹